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§ 108

Motionssvar – Förebygga avfall och främja återbruk – KF 2021-
12-07 (MP) (KS21/350)

Beslut
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
besluta att motionen ska anses behandlad.

Avvaktar beslut
Desirée Björk (Ö), Hanna Svensson (S) och Alexander Lind af Hageby (L) avvaktar med 
ställningstagande till kommunstyrelsens behandling av ärendet.

Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar att motionen ska anses behandlad.

Beslutsgång 
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutar att anse motionen behandlad.

Sammanfattning
Miljöpartiet har inkommit med en motion där man yrkar att Ekerö kommun ska förebygga 
avfall och främjar ett ökat återbruk genom:

- Att introducera TaGe eller liknande koncept på en eller flera förskolor/skolor i kommunen
- Att skapa ett internt Blocket eller liknande koncept för att främja delning av möbler och 
inventarier främst mellan våra skolor och verksamheter
- Att följa upp avfallsplanen enligt vad planen säger varje år
- Att använda renhållningsavgiften för att förebygga uppkomsten av avfall
- Att verka för att saker i våra egna verksamheter lagas istället för slängs t.ex. genom att ha 
vaktmästare i våra verksamheter
- Att ta fram riktlinjer för att förebygga avfall i olika kommunala verksamheter och vid 
upphandlingar
- Att förbättra återbruket på återvinningscentralen med en bod/container eller liknande där 
det går att skänka och hämta byggmaterial eller på annat sätt öka återanvändningen av 
byggmaterial
- Att ha återbrukskampanjer och/eller popupåterbruk samt utlåning av släpkärror eller 
liknande för att skapa tillfällen att dela med sig av saker till varandra lokalt
- Att verka för att hitta fler samarbetspartners, välgörenhetsorganisationer samt 
småföretagare som kan ta hand om det som lämnas in på återvinningen för att återbruka, 
laga och sälja det vidare
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- Att utreda möjligheten till ett fixotek för att öka möjligheterna att förlänga livet på fler 
saker

Beslutsunderlag
 Motionssvar - Förebygga avfall och främja återbruk
 Motion - Återbruk, cirkulär ekonomi och laga - KF 2021-12-07 (MP)

Expedieras till
Planeringsenheten, Stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad.
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